

Súd: Okresný súd Trenčín  
Spisová značka: 75Nt/30/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3123011601  
Dátum vydania rozhodnutia: 25. 10. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Martin Vozár  
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2023:3123011601.1

## Uznesenie

Okresný súd Trenčín v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v Trenčíne, trvale bytom C. XXXX/XX, D. E. D. F., o návrhu liečebného zariadenia na prepustenie odsúdeného z ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou, samosudcom Mgr. Martinom Vozárom v Novom Meste nad Váhom dňa 25. októbra 2023, takto

### rozhodol:

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona v spojení s § 448 ods. 1 Trestného poriadku sa odsúdený A. B., nar. XX.XX.XXXX v C., **p r e p ú ť a** z výkonu ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou, ktoré mu bolo uložené rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, č. k. 2T/91/2017-306 zo dňa 14.01.2022, právoplatným dňa 01.06.2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trenčíne, č. k. 3To/17/2022-334 zo dňa 01.06.2022.

### odôvodnenie:

Dňa 12.10.2023 bolo Okresnému súdu Trenčín doručené podanie MUDr. Silvie Lúčnej (Psychiatrická ambulancia NsP, kpt. Nálepku 11, Nové Mesto nad Váhom), ktoré súd podľa obsahu posúdil ako návrh liečebného zariadenia na prepustenie odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX, z výkonu ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou. Z obsahu podania vyplynulo, že odsúdený A. B. sa pravidelne od začiatku liečenia, teda od 21.10.2022, dostavoval do ambulancie. Na kontroly sa dostavoval pravidelne podľa objednania cca. raz mesačne, kontroly nevynechával. Posledná kontrola bola dňa 06.10.2023. Jeho zdravotný stav bol po celú dobu bez akýchkoľvek príznakov ochorenia a nevyžiadal si medikamentóznou terapiu. Priebežne bol celkovo 6x vykonaný screening drog z moču, vždy s negatívnym výsledkom, okrem celkom prvého vyšetrenia pri nástupe na liečbu, kedy dňa 21.10.2022 bol pozitívny na THC, čo odsúdený aj potvrdil tým, že uviedol, že si drogu dal cca. pred vyše mesiacom (pozitivita THC z marihuany sa dá dokázať v moči až do 40 dní). Od nástupu na liečbu potom už boli všetky ďalšie screenings negatívne. Odsúdený v liečbe plne spolupracoval. Preto vzhľadom na to, že liečenie splnilo svoj účel, bolo navrhnuté prepustenie odsúdeného z ochranného liečenia.

Z obsahu súdneho spisu Okresného súdu Trenčín sp. zn. NM-2T/91/2017 (do dňa 31.05.2023 spis vedený na Okresnom súdu Nové Mesto nad Váhom pod sp. zn. 2T/91/2017) vyplynulo, že rozsudkom Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom, č. k. 2T/91/2017-306 zo dňa 14.01.2022, právoplatným dňa 01.06.2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Trenčíne, č. k. 3To/17/2022-334 zo dňa 01.06.2022, bol A. B. uznaný vinným zo spáchania prečinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 173 ods. 1 Trestného zákona, za čo mu bol uložený peňažný trest vo výške 500 €, pričom pre prípad, že by výkon peňažného trestu mohol byť úmyselne zmarený bol ustanovený odsúdenému náhradný trest odňatia slobody vo výmere 6 (šesť) mesiacov. Bol mu uložený trest prepadnutia vecí špecifikovaných v odsudzujúcom rozsudku. Zároveň mu bolo uložené ochranné protitoxikomanické liečenie ambulantnou formou, ktorého výkon bol nariadený do ambulancie E. G. H. a výkon ochranného liečenia začal dňa 21.10.2022.

Podľa § 74 ods. 2 Trestného zákona ochranné liečenie potrvá, kým to vyžaduje jeho účel. Trvanie ochranného liečenia uloženého páchateľovi, ktorý užíva návykovú látku a spáchal trestný čin pod jej vplyvom alebo v súvislosti s jej užívaním, môže byť však ukončené, ak sa počas jeho výkonu zistí, že jeho účel nemožno dosiahnuť. O prepustení z ochranného liečenia rozhoduje súd.

Podľa § 448 ods. 1 Trestného poriadku o prepustení z ochranného liečenia alebo o jeho ukončení rozhodne na návrh prokurátora, obvineného alebo liečebného zariadenia alebo aj bez takého návrhu predseda senátu súdu, v ktorého obvode sa ochranné liečenia vykonáva; ak rozhoduje na návrh, rozhodne najneskôr do 30 dní od doručenia návrhu súdu.

Po preštudovaní obsahu návrhu a obsahu pôvodného spisu Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 2T/19/2017 (aktuálne spis vedený na Okresnom súde Trenčín pod sp. zn. NM-2T/19/2017) dospel súd k záveru, že v predmetnej veci sú dané dôvody na prepustenie odsúdeného z ochranného protitoxikomanického liečenia ambulantnou formou. V prípade rozhodnutia o prepustení z ochranného liečenia je určujúcim zistenie, že ochranné liečenie splnilo svoj účel, teda je určujúcim len výsledok liečenia. Preto na základe vyššie uvedeného a s poukazom na obsah návrhu (lekárskej správy o priebehu ambulantného liečenia), z ktorého vyplynulo, že liečba splnila svoj účel, pričom odsúdený sa podrobuje ochrannej liečbe, pravidelne sa dostavuje na kontroly a dlhodobo abstínuje od drog (po prvej pozitívnej skúške zo dňa 21.10.2022 nasledovalo 6 negatívnych skúšok), má súd tiež za preukázané, že ochranné liečenie splnilo svoj účel, a preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovvej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho doručenia prostredníctvom Okresného súdu Trenčín na Krajský súd v Trenčíne, ktorá má v prípade, ak ju podá prokurátor odkladný účinok.